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Publikácia Paradigmata vojenské taktiky od autora Pavla Zůnu sa zaoberá teóriou 

vojenskej taktiky s nosným zameraním na taktické zásady vedenia boja na taktickej úrovni. 

Autor podrobne objasňuje tradičné koncepty taktického boja. Zaoberá sa otázkami 

taktického myslenia vychádzajúceho zo schopnosti veliteľa objektívne vnímať podmienky 

a okolnosti a odrážajúceho sa v umení kombinovať použitie síl a prostriedkov v danom 

priestore, čase, objeme a spôsobe. V tejto súvislosti kniha poskytuje množstvo názorných 

príkladov. Autor sa nevyhýba ani kritickým pohľadom na aktuálne konzervatívne chápanie 

boja a vplyvu nových technológií na jeho možnú podobu v budúcnosti.  

 

 

Obrázok 1  Obálka knihy 

Zdroj: https://www.databazeknih.cz/obalka-knihy/paradigmata-vojenske-taktiky-477299 
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Publikácia je štruktúrovaná do siedmich „kníh“ (kapitol). Prvá je venovaná 

vymedzeniu vzájomných vzťahov vojny a taktického boja, ich znakom, spôsobom 

a prostriedkom vedenia v minulom, súčasnom i budúcom možnom ponímaní. Druhá časť je 

orientovaná na objasnenie kľúčových konceptov v taktike. Tretia pojednáva o taktickom 

myslení ako o mentálnom procese veliteľa, najmä o jeho účele, cieli, predmete a objekte 

uvažovania. V nasledujúcich dvoch kapitolách sa autor venuje otázkam velenia a riadenia. 

Pozornosť sústreďuje na rozhodovací cyklus, koncept Mission Command, princípy 

usporiadania bojovej zostavy, miesta velenia a iné. V šiestej „knihe“ objasňuje predmet 

a samotnú podstatu vojenskej taktiky. V poslednej časti publikácie autor prináša kritické 

pohľady na relevantnosť súčasného nastavenia koncepčných a doktrinálnych materiálov 

z hľadiska predpokladaných zmien v prístupoch, spôsoboch, sférach a prostriedkoch vedenia 

taktického boja v budúcnosti.  

Skúmané taktické zásady a kľúčové súvislosti abstrahované z diel vojenských klasikov, 

národných a aliančných doktrín, taktických manuálov, vedeckých a odborných materiálov od 

širokej plejády autorov sú jasne, výstižne a vhodne komunikačne prezentované. Dielo svojím 

obsahom, konzistentnosťou, fundovanosťou a zrozumiteľnosťou prináša hmatateľný prínos 

pre rozvoj študijného odboru Obrana a vojenstvo. 

Publikácia nie je voľne predajná v distribučnej sieti, je však možné si ju zakúpiť priamo 

u autora (e-mail: pavel.zuna@o2active.cz). Výtlačok je dostupný aj v Akademickej knižnici 

Akadémie ozbrojených síl generála M. R. Štefánika. 
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